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Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Aligha! Persze már az is nagy dolog lesz, ha az amerikai-
ak nem akarják megdönteni a magyar kormányt.

Kivonják az amerikai katonai erőket Kelet-Európából? 
Megszüntetik a Székesfehérváron települt Közép-európai 
Többnemzeti Hadosztály-parancsnokságot? Áh, dehogy 
is! Az amerikai katonák nem szoktak kivonulni. Őket 
csak elzavarni lehet, ahogyan a vietnámi nép tette velük 
egykor. Afganisztán sem volt egy dicsőséges hazatérés.

Szóval, legyünk óvatosak! Az amerikai csizma marad. 
Lehet, hogy nem fognak diktálni, csak kérni. Az ame-

rikai hadügyminiszter már jelezte is, hogy Trump azt 
kéri szövetségeseitől, hogy a GDP 5 százalékát költsék 
fegyverkezésre. 

Mit mond erre a rendszerváltás utáni Magyarország 
legmilitaristább honvédelmi minisztere? „Egyetértet-
tünk, hogy Európának többet kell tennie saját védelmé-
ért.” Miniszter úr! Európában mi is benne vagyunk. A 
mostani 2 százalék is nagy teher. Minden forintot, amit a 
hadseregre, a hadiiparra költenek, azt az egészségügytől, 
az oktatástól veszik el. Mindent el akarnak venni tőlünk?

Nyilván kérni fogják, hogy álljunk le az orosz energiá-
ról. Az első Trump-kormány idején is nyomták a magyar 
kormányt, de akkor volt erőnk ellenállni. Most is lesz?

Támogatni fogja Trump a magyar kormány kedvenc 
ötleteit a konnektivitásról, a blokkok nélküli világról? 
Szavakban lehet, de a valóságban aligha. Még a keleti 
nyitás is rámehet. 

Ellenállni mindig nehéz, de most szinte lehetetlen. Mit 
is mondott miniszterelnök úr? „Mi már Trump voltunk 
Trump előtt.” Hát akkor most hogy kötekednénk vagy bí-
rálgatnánk az új elnököt?

Én sohasem voltam trumpista. Minden lelkiismeret-
furdalás nélkül kimondhatom, hogy a csizma alatt ne-
künk sose lesz jó, akár piszkos, sáros, akár kiglancolt.

Ha a kormány komolyan gondolja a blokkok nélküli 
világot, amiről annyit beszélnek, akkor menjenek végig 
ezen az úton! Hagyjuk ott a NATO-t!

Konnektivitás! Rendben! De akkor gyorsan erősítsük 
a magyar-orosz viszonyt! Ne csak gázt vegyünk, ha-
nem jöjjön az orosz kultúra, könyvek, fi lmek! Engedjük 
ide az orosz turistákat és utazzunk mi is! Állítsuk le az 
orosz internetes oldalak zavarását, engedjük vissza az 
orosz televíziót!

Magyarországot és miniszterelnök urat ma számos or-
szágban a nemzeti függetlenség élharcosaként tisztelik. 
Maradjunk meg a függetlenség bajnokának, még ha ne-
héz is. Szolgaként sohasem leszünk függetlenek! Akkor 
sem, ha a gazdi nem csak rugdos, de néha meg is simo-
gatja a buksinkat.2

Eddig két csizma nyomta a mellünket, a bideni Ameri-
ka és az EU csizmája – mondta miniszterelnök úr minap 
nagyon szemléletesen. De most már vége. „Az amerikai 
liberális progresszív csizma lekerült a mellkasunkról.”

Mit tagadás, nincs több genderezés, ez jó! Küldenek 
egy szalonképes nagykövetet is, ez se rossz! Szijjártó mi-
niszter úr bejelentette, hogy a Diligent Corporation 37 
milliárd forintos beruházást hoz Magyarországra. Ez is 
szép, bár 37 milliárd nem olyan egetverően nagy pénz, 
ráadásul mi is adunk hozzá 8 milliárdot. Csak azért néz-
zük a ló fogát, mert ez nem egészen ajándékló, bár lehet, 
hogy annak szánták.

Szóval, úgy tűnik, hogy az amerikai csizmáról szépen 
lekaparják a sarat, a gendert, meg egyebeket. Szépen fé-
nyesre bokszolják béke jelszavakkal. De az amerikai csiz-
ma marad.

Bident most rugdossák. A gender őrületért nyilván 
nem kerül be a halhatatlanok közé. De a külpolitikai telje-
sítményéért még akár szobrot is kaphat. 

Gondoljanak bele! Sikerült neki az, amit se Truman, se 
Eisenhower, de még Kennedy sem tudott elintézni: beso-
rozta a semleges fi nneket és svédeket a NATO-ba. Ilyen 
egységes oroszellenes frontot legutóbb Hitler szervezett.

Legyengítette, kiszolgáltatottá tette az Európai Uniót. 
Trump most megígérte, hogy rendbe teszi a kapitalizmust az 
óceán mindkét oldalán, de ehhez Európának azt kell tennie, 
amit ő mond. Egy legyengített Európa nem nagyon ugrálhat.

Biden szétverte a visegrádi négyeket, azaz a kelet-eu-
rópai tőke különutas törekvését. Oroszellenes szövetség-
be szervezte a románokat, a lengyeleket. Ennek ne na-
gyon örüljünk, mert a román-lengyel páros bennünket is 
sakkban tart.

Biden az EU-s barátaival új betegséget engedett rá Eu-
rópára, az ukrán élelmiszerexportot. Az ismeretlen kór 
kárt okoz, és nehéz alkalmazkodni.

Biden szemére vetik, hogy háborút indított? Igaz! De 
az amerikaiakat nem zavarja, ha elnökük háborúzik. Leg-
alábbis addig nem, amíg amerikai katonák nem halnak 
meg. Ukrajnában pedig nem amerikaiak haltak meg. Az 
ukránokért és az oroszokért nem ejtenek könnyeket.

Biden háborúzott. Trump meg eljátssza a béke aposto-
lát. Ha nem tudnák, ezt nevezik az amerikai külpolitika 
folyamatosságának.

Mégis mit várunk a trumpi Amerikától? Elintézik, 
hogy az EU szálljon le a magyar kormányról, ne büntesse, 
ne vegye el a nekünk járó pénzeket? Meggyőzik Ursula 

von der Leyent és Manfred Webert, hogy nem 
illik egy EU-tagállam törvényes kormányának 
törvénytelen megdöntésére felszólítani?

Az amerikai csizma
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„Kárpátalja 
a 11. század óta a Magyar 
Királyság része”
Ukrajna területi felosztása már nem tabutéma. Mun-
kács hovatartozásáról beszélt Szergej Nariskin, az 
orosz polgári hírszerzés vezetője. „Hogy kerültek a 
magyarok Munkácsra? Nem Sztálin hozta őket oda. 
Kárpátalja a 11. század óta a Magyar Királyság része. 
Csak az első világháborúban, Ausztria-Magyarország 
veresége után vált ez a régió rövid időre Csehszlovákia 
részévé, és már 1945-ben, a csehszlovák kormánnyal 
folytatott tárgyalásokat követően, az Ukrán Szovjet 
Szocialista Köztársaság részévé vált.

Trump szét akarja 
verni a BRICS-t

Lavrov-Rubio: 
szóba állunk egymással

A lengyelek már 
be is nyaltak 
Trumpnak

Trump a GDP 5 százalékát 
követeli háborúra költeni

A BRICS ambíciói veszélyeztetik a 
dollár dominanciáját – jelentette ki 
Trump elnök. „Félnek beszélni róla, 
mert megmondtam nekik – ha szó-
rakozni akarnak a dollárral, akkor 
100%-os vámot fognak kapni…A 
BRICS halott, mióta ezt megemlítet-
tem. A BRICS abban a pillanatban 
meghalt, amikor ezt megemlítettem” 
– jelentette ki Trump.

Lengyelország „minta szövetsége-
sünk”, mondta Hegseth amerikai had-
ügyminiszter Duda lengyel elnöknek. 
Lengyelország eddig is az oroszelle-
nes politika, sőt az ukrajnai háború 
egyik felbujtója volt. Most se lehet 
semmi jót várni.

Donald J. Trump elnök a NATO elvárt nemzetvédelmi kiadásait 
a bruttó hazai termék 5%-ában határozta meg – mond-
ta Pete Hegseth amerikai hadügyminiszter. Megje-
gyezte, hogy Észtország és Litvánia már elérték.

Szergej Lavrov orosz és Marco Rubio amerikai külügyminisz-
ter telefonbeszélgetést folytattak február 15-én. Évek óta tartó 
ellenséges viszony után ez önmagában is biztató, bár az út hosz-
szú. Egyelőre arról egyeztek meg, hogy szóba állnak egymással. 
Kölcsönösen készek együttműködni a nemzetközi ügyekben, 
ami nem jelenti még azt, hogy ugyanazt is akarják.
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A kormány nem lép fel 
az infl áció ellen, sőt engedi

Hazudni ezerrel! Itt a 13. havi nyugdíj

Nagy fogást tudhat be a Tisza 
Párt

Sírni kellene, 
miniszter úr, 
nem nevetni!

Nagy Márton nemzetgazdasági miniszter szerint el-
fogadhatatlan a magas élelmiszerinfl áció, a kormány 
minden eszközzel kész fellépni a családok védelmében 
– közölte a Nemzetgazdasági Minisztérium (NGM). 
A kormány enged a nagytőkének. Visszavonta a nagy-
tőkére kivetett korlátozásokat. Így aztán elszabadultak 
az árak az üzemanyagok, élelmiszerek terén. A kor-
mány nem lép fel az infl áció ellen, sőt engedi.

„Tizenkét hét a pokolban” címmel „Bu-
dapest nyolcvan évvel ezelőtti ostromá-
ról” emlékezik meg a Várkapitányság. 
Folyik a süket duma, a hazudozás ezer-
rel. Nézzük a tényeket! Egy, a Budai 
Várban Hitler csapatai és a Szálasi-féle 
magyar fasisztákhoz hű magyar alaku-
latok voltak. Kettő, a szovjetek javasol-
ták: adják meg magukat, értelmetlen 
az ellenállás. A német válasz: lelőtték 
mindkét szovjet parlamentert. A poklot 
el lehetett volna kerülni, de nem tették. 
Nem lehet ma hitelesen a békéről beszél-
ni, ha folyamatosan elhazudják a múltat.

Szalay-Bobrovniczky miniszter úr na-
gyon elégedetten jött vissza a NATO 
hadügyminiszterek mostani találkozó-
járól. „Az Egyesült Államok elkötele-
zett, de Európának többet kell tennie!” 
– mondta. De mi ebben a jó? Minek örül 
a magyar miniszter? Rutte NATO-főtit-
kár szerint az erős NATO szükségessé-

géről, a katonai kiadások és 
a hadiipar növeléséről, Uk-
rajna támogatásáról volt szó.

A Posta a megszokottnál két nappal korábban, február 11-én 
kezdte a február havi nyugdíj kézbesítését. A 13. havi illetmény 
összege egyazon utalványon érkezik, melyen a két tételt külön 
feltüntetve találják a címzettek. A Magyar Posta a korábbi évek-
hez hasonlóan a kézbesítést ütemezetten végzi, így egyes ügyfe-
lek felkeresése korábban, de legkésőbb a nyugdíjkifi zetési nap-
tárban meghatározott napon történik.

Magyar Péter halássza a sértett embereket. Ruszin-Szendi Romu-
lusz, a Honvédség egykori parancsnoka, sértett ember. Szalay-
Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszterrel nem fértek meg 
egy házban. Mint ismeretes, két dudás egy csárdában nem fér meg. 
2023-ban nem csak felmentették, hanem le is szerelték, magyarán, 
kirúgták. Most feltűnt a Tisza Párt rendezvényén. A Fidesz most 
sajnálhatja, hogy így bántak vele, és ez még sokba kerülhet nekik.
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Ünnepi fogadás a KNDK 
nagykövetségén

Soós Imrére emlékeztünk

Folytatódnak a megyei 
pártértekezletek

Budapesten megszületett a siker. Újpesten 
a 11. OEVK-ban Preyer Máté Márk hiva-
talosan is a Munkáspárt megállított kép-
viselő-jelöltje. A nyolc induló közül csak 
hatnak sikerült.  A Mi Hazánk, a Fidesz-
KDNP, a DK jelöltje és két független jelölt 
mellett ott lesz a Munkáspárt is. Kerezsi 
László budapesti elnök vezetésével nagyon 
nagy munkát végeztek a budapestiek. So-
kat tanultak és jól teljesítettek a fi atal párt-
tagjaink. Gratulálunk!

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagy-
követe, Choe Kang Il fogadást adott Kim Dzsong 
Il születésének 83. évfordulója alkalmából. A Ma-
gyar Munkáspárt nevében Benyovszky Gábor és 
Barabás György, az OE tagjai és a Munkáspárt fi -
atal aktivistái fejezték ki tiszteletüket a koreai és a 
nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő szemé-
lyiségének emléke előtt. 

Balmazújvároson megemlékezést tartottak  Soós 
Imre színész születésének 95. évfordulóján.

A Munkáspárt Hajdú-Bihar vármegyei szerve-
zete  nevében Bácsi Istvánné helyezte el az emlé-
kezés virágait.

A Munkáspárt megyei szervezetei 
folyamatosan választják meg a 31. 
kongresszusra a küldötteiket. A Pest 
vármegyei tagértekezleten Karacs 
Magdi a párt alelnöke, míg a Békés-, 
Hajdú-, Szabolcs-, Borsod-várme-
gyei értekezleteken Hajdu József, az 
OE tagja képviselte a párt vezetésé-
nek álláspontját.

Általános támogatást élvezet az 
egészségügyi tiltakozáson nyugvó ak-
ciósorozatunk, mint ahogy a hazánk 
80. évfordulójára való megemlékezés 
új típusú formája is.  A központi ün-
nepség új szerkezete tetszett tagja-
inknak, helyeslik, hogy aki egyetért 
a Vörös Hadsereg felszabadításában, 
illetve a nemzeti független-
ség kérdésében, azokkal kö-
zös legyen a megemlékezés.

Gratulálunk budapesti 
munkáspárti tagjainknak
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Sok a közös tennivalónk!
Thürmer Gyula megbeszélést folytatott a KPRF vezetőivel

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke az Oroszországi 
Föderáció Kommunista Pártjának (KPRF) meghívásá-
ra február 10-14. között látogatást tett Moszkvában. 

Megbeszélést folytatott Gennagyij Zjuganovval, a 
KPRF elnökével, az orosz Állami Duma KPRF-
frakciójának vezetőjével.  A találkozón részt vett a 
KPRF vezetésének több tagja, köztük Jurij Afonyin, 
a KPRF elnökének első helyettese, Dmitrij Novikov 
és Leonyid Kalasnyikov, a KPRF elnökhelyettesei, 
Kazbek Tajszajev, a KPRF Elnökségének tagja, a KB 
titkára és Alekszandr Juscsenko, a KB titkára.

Thürmer Gyula részt vett a Duma KPRF-frakció ülé-
sén is. Látogatást tett a Moszkvai Dumában is. Nyik-
olaj Zubrilin, a KPRF moszkvai Duma-frakciójának 
elnöke tájékoztatta a 12 millió lakosú Moszkva életé-
ről, a párt munkájáról. Este Viktor Carihin, a KPRF 
moszkvai bizottságának első titkára köszöntötte a ma-
gyar párt elnökét. Thürmer Gyula felszólalt a KPRF 
moszkvai aktíva értekezletén.

A Munkáspárt elnöke részletes tájékoztatást adott a 
magyarországi helyzetről. Kiállunk a dolgozó ember 
érdekei mellett, védjük Magyarország szuverenitását, 
az ország belső stabilitását.

Thürmer Gyula átnyújtotta a KPRF elnökének a 
„Munkáspárt Aranyjelvénye rubinttal ékesítve” kitün-
tetést, amelyet a Munkáspárt Gennagyij Zjuganov 80. 
születésnapja alkalmából ítélt oda.

***

Gennagyij Zjuganov és Thürmer Gyula 
hangsúlyozták, hogy a jelenlegi feszült nem-
zetközi helyzetben nagyon nagy szükség 

van a két párt korszerű és hatékony 
összefogására. 

A KPRF elnöke üdvözölte azt a ja-
vaslatot, hogy szorosabbá kell tenni 
a kelet-európai pártok együttmű-
ködését, beleértve a Munkáspárt 
és a volt szovjet tagköztársaságok 
pártjai közötti kapcsolatokat.  Ez 
lehetővé tenné egymás életének 
jobb megismerését és megértését, 
a hatékony közös fellépést nemzet-
közi fórumokon.

A két párt vezetői támogatják, 
hogy kerüljön sor delegációk cse-
réjére. Különösen fontos, hogy a 
két párt fi ataljai kölcsönösen meg-
ismerjék egymás életét, és tanulja-
nak egymástól.

Zjuganov meghívta a Munkáspártot a II. Antifasiszta 
Fórumra, amelynek megtartását idén április 22-25-
re tervezik. Az előző fórumot 2023-ban Minszkben 
tartották. A rendezvényen 50 delegáció vett részt kü-
lönböző országokból. Most több mint száz delegációt 
várnak.  

Zjuganov kiemelte: meg kell mutatnunk, hogy mi ellen 
harcolunk, beleértve az ukrajnai „Bandera mozgal-
mat” is. Hogyan történhetett meg, hogy egy tehetsé-
ges, szorgalmas, szimpatikus testvéri népet becsaptak 
Soros tankönyvei? Milyen érzés Banderát, az ukrán 
nép fő gyilkosát a zászlóra emelni?

Thürmer elítélte az Oroszország elleni szankciókat, tá-
mogatta a magyar-orosz kapcsolatok bővítését.  Jelez-
te, hogy a Munkáspárt támogatja a KPRF küzdelmét a 
fasizmus ellen. Egyetértettek abban, hogy a fasizmus 
a kapitalizmus legszélsőségesebb erőinek rendkívüli 
eszköze a kapitalizmus megmentésére. A formák kü-
lönbözhetnek, de a lényeg azonos.

Gennagyij Zjuganov elmondta, hogy a világban új 
helyzet alakul ki. A liberális tőke világuralmi törekvé-
sei vereséget szenvedtek. Oroszország, Kína, India és 
más országok részvételével kialakult a BRICS, amely 
egy új világrend alapjait teremti meg.

A KPRF támogatja Oroszország erőfeszítéseit a kü-
lönleges katonai hadműveletben. Az ukrán fronton 
harcoló orosz katonák között sok ezer kommunista 
van. A párt eddig 133 alkalommal szervezett segítsé-
get a Donbasz lakóinak. Élelmiszert, ruhákat és más 
szükséges dolgokat szállítanak a térségbe.

Zjuganov elmondta, hogy 2024-ben Oroszország fejlő-
dése stabilnak mondható, számos akut probléma azon-

Tඁඳඋආൾඋ Gඒඎඅൺ ඣඌ Gൾඇඇൺ඀ඒංඃ Zඃඎ඀ൺඇඈඏ
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ban továbbra is fennáll. Lehetetlen megbirkózni velük 
a jelenlegi pénzügyi-gazdasági kurzus keretében. A 
népesség kihalása, a növekvő társadalmi szakadék, 
a polgárok elszegényedése, a rubel leértékelődése, az 
emelkedő árak – ezek és más problémák leküzdése 
radikális változást igényel a politikában.

A nemzeti hazafi as erők legfontosabb feladata a náciz-
mus és a fasizmus legyőzése. Bár az orosz hadsereg 
jelentősen javította pozícióját a fronton, a végső győ-
zelemhez háromszoros előnyre van szükség az ellen-
séggel szemben. Az országnak politikai akaratot és 
erőforrásokat kell mozgósítania. Ez Jelcin neoliberális 
örökségének teljes elutasítását jelenti a politikában és 
a gazdaságban, az oktatásban és a kultúrában. Orosz-
országnak nagy szüksége van egy baloldali fordulatra 
és a társadalom szocialista alapjainak megteremtésére. 

A KPRF belpolitikai téren erőfeszítéseit jelenleg há-
rom kérdésre koncentrálja. Szük-
ségesnek tartják a fasizmus feletti 
győzelem 80. évfordulójának mél-
tó megünneplését. Többek között 
küzdenek azért, hogy Volgográd 
neve ismét Sztálingrád legyen. 

Thürmer Gyula aláhúzta: nem 
szabad megengedni, hogy a fa-
sizmus elleni küzdelem, a szovjet 
nép áldozata feledésbe merüljön. A 
Munkáspárt tagjai felkeresik a ma-
gyarországi szovjet sírokat és elhe-
lyezik a magyar nemzeti szalagot, 
illetve az orosz győzelmet jelentő 
György-szalagot.

A KPRF elnöke elmondta, hogy 
törvényjavaslatot terjesztettek elő 
az oktatás fejlesztésére. Zjuganov 
kiemelte, hogy mindenki számára 
hozzáférhető, minőségi oktatás nél-

kül nincs sem nemzeti szuverenitás, 
sem nemzeti jövő. Vissza kell térni 
a szovjet oktatási rendszer elveihez 
és megoldásaihoz, amelyek nemze-
dékeknek adtak világszerte elismert 
tudást. Jelenleg Oroszország a GDP 
3,2 százalékát költi oktatásra. Ezt 
legalább 7 százalékra kell emelni. 
Zjuganov emlékeztetett arra, hogy 
a Szovjetunió még a világháború 
alatt is a GDP 6 százalékát fordítot-
ta erre a célra, a háború utáni évti-
zedekben ez elérte a 10 százalékot. 

Követelik az ingyenes szakoktatás 
visszaállítását. Jelenleg a hallga-
tók 40 százaléka fi zet a középfokú 
szakoktatásért.

Népi Referendumot kezdeményez-
tek több kérdésben. Az emberek 
véleményét kérik az egyre gyorsu-

ló infl ációról. A KPRF elnöke felháborítónak nevezte, 
hogy a burgonya ára 90 százalékkal nőtt. Az orosz 
konyha mindennapos étele, a borscs ma 30-50 száza-
lékkal többe kerül, mint egy-két éve.

Az emberek véleményét kérik a lakásépítésről és la-
kásgazdálkodásról. Az építőanyagárak drasztikus 
emelkedése miatt a lakások megfi zethetetlenek. Sok 
új lakás épül Moszkvában, de üresen állnak, mert ele-
ve nem az emberek mai szükségleteire építették, ha-
nem egyfajta pénzmentő beruházásnak.

Ugyancsak az emberek támogatását kérik a „háború 
gyermekeinek” támogatására. Az ukrajnai háborúban 
elesett katonák gyermekeiről, árváiról való gondosko-
dást társadalmi üggyé kell tenni. 

Állami támogatást követelnek a fi atal családoknak és 
a nyugdíjrendszer olyan átalakítását, amely emberhez 

Tඁඳඋආൾඋ Gඒඎඅൺ, ൺඓ ඈඋඈඌඓ ඉගඋඍ ඏൾඓൾඍෛංඍ 
ඍගඃඣ඄ඈඓඍൺඍඃൺ ൺ ආൺ඀ඒൺඋ ඁൾඅඒඓൾඍඋෛඅ
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méltó életet biztosít a nyugdíjasok-
nak. Követelik a korábbi nyugdíj-
korhatár visszaállítását, 55 év a 
nőknél, 60 év a férfi aknál.

Zjuganov elmondta, hogy Orosz-
ország lakossága 146 millióra 
csökkent. A szuverenitás fenntar-
tásához legalább 200-250 milliós 
lakosságra van szükség. A KPRF 
ezért rendkívül fontosnak tartja 
a fi atal családok támogatását, a 
gyermekvállalás ösztönzését.

A népi referendum keretében az 
emberek három módon fejthetik 
ki a véleményüket. Egy szava-
zólapon a párt valamelyik he-
lyiségében, vagy rendezvényén. 
Véleményüket telefonon is el-
mondhatják a párt által biztosított ingyenes telefon-
számon. Szavazni lehet online formában is a KPRF 
valamelyik honlapján.

***

Viktor Carihin, a KPRF moszkvai bizottságának első 
titkára elmondta, hogy az orosz társadalom 80 száza-
léka rokonszenvezik a Szovjetunió, a szocializmus ér-
tékeivel. A különleges katonai művelet, azaz az ukraj-
nai háború tapasztalata világosan megmutatta, hogy 
a kapitalista módszerek, a piacgazdálkodás, az ezzel 
járó korrupció akadályozzák a háború megnyerését. 
Nagyon sok ember véli úgy, hogy Oroszország jövőjét 
csak a szocializmus biztosíthatja.

A KPRF moszkvai szervezete, a városi Duma KPRF-
frakciója számos javaslatot terjesztett elő a moszkva-
iak életkörülményeinek javítására. Kezdeményezték 
a korrupció és kábítószer kereskedelem elleni kemé-
nyebb fellépést.  

Küzdenek az ellen, hogy a gigantikus építkezések-
kel lerombolják Moszkva klasszikus épületeit, eltö-
röljék a régi Moszkva emlékeit. A KPRF nem ért 
egyet azzal, hogy a Kölcsönös Gazdasági Segítség 
Tanácsának (KGST) ikonikus épületét lebontsák. 
Fellépnek a moszkvai Nagy Cirkusz épületének el-
bontása ellen. Ugyanakkor üdvözlik a forradalom 
és a szocialista korszak kiemelkedő személyiségei 
emlékének megőrzését. 

A moszkvai pártszervezetben elmondták, hogy a ha-
talom megnehezítette az utcai tömegmunka feltétele-
it. Moszkva nevezetes terein például tilos bármilyen 
gyűlést tartani. Utcai rendezvényt csak a választókkal 
való képviselői találkozó formájában engedélyeznek. 

A moszkvai kommunisták úgy vélik, hogy a társadal-
mi, várostervezési és lakhatási kérdéseket a város ösz-
szes lakosának véleményét fi gyelembe véve kell meg-
oldani. Ez széles körű vitát igényel. 

Mൾ඀ൻൾඌඓඣඅඣඌ ൺ KPRF ආඈඌඓ඄ඏൺං ൻංඓඈඍඍඌග඀ගඇൺ඄ ඏൾඓൾඍෛංඏൾඅ

Tඁඳඋආൾඋ Gඒඎඅൺ ൺඓ Áඅඅൺආං Dඎආൺ ඳඅඣඌඣඇ
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A népek békéjére esküdtem fel
Thürmer Gyula látogatása a Moszkvai Nemzetközi Kapcsolatok Egyetemén (MGIMO)

A Moszkvai Nemzetközi Kapcsolatok Egyetemén 
(MGIMO) tartott előadást Thürmer Gyula. A Mun-
káspárt a béke híve, támogatja a magyar-orosz prag-
matikus együttműködés bővítését, mondta. 

A Munkáspárt elnökével megbeszélést folytatott 
Anatolij Torkunov, a MGIMO rektora. Szükség van 
a magyar-orosz diákcsere felújítására, a tudományos 
és oktatási együttműködésre, humánkapcsolati híd 
létrehozására, hangsúlyozták.  Torkunov kiemelte: 
megtiszteltetés számukra, hogy a Munkáspárt elnö-
két köszönthetik, aki 1971-76 között itt szerzett vörös 
diplomát.

A MGIMO jelenleg 14 karból és kutatóintézetből 
áll. Diplomaták mellett újságírókat, jogászokat, sőt 
agrárdiplomáciai szakembereket is képeznek. Jelenleg 
több mint 9 ezer diák tanul itt, köztük nagy számban 
külföldiek. Az éves képzés a szaktól függően évi 7-10 
ezer dollár. Természetesen van állami ösztöndíj is, és 
a külföldiek egy része államközi megállapodás alap-
ján tanul itt.

Az egyetemen jelenleg 16 orosz diák tanul magya-
rul, magyar diákok már évek óta nincsenek. – mondta 
sajnálkozva Anatolij Torkunov.

***

A MGIMO tanárai és hallgatói nagy érdeklődéssel 
hallgatták a Munkáspárt elnökének beszédét. 

Magyarország Közép-Európában van, mindig is ott 
volt, és mindig is ott lesz. A politikai divat persze vál-
tozik – mondotta.  Egy időben azt mondták, hogy in-
kább Kelethez tartozik, s valóban fő szövetségeseink 
Keleten voltak. Manapság a Nyugat részének valljuk 
magunkat, bár a nyugatiak gőzerővel igyekeznek ki-
utálni bennünket.

A helyünk nem változott, a területünk annál in-
kább. 1918-ban még 282 ezer négyzetkilométer volt 
Magyarország területe.  1920-ban a trianoni béke 

alapján elvesztettünk 189 ezret, 
maradt 93 ezer.  A 18.2 millió la-
kosunkból elvettek 10,6 milliót, 
maradt 7,6 millió.

A magyar férfi ak persze tudták, 
mit kell tenniük, és a lakosság szá-
mát tudtuk gyarapítani, de a terü-
letünket nem. 

1947-ben a párizsi béke meg-
erősítette a trianoni határokat. 
1990 után felcsillant némi remény. 
Mint tudjuk, nagy osztozkodás 
indult meg Kelet-Európában és a 
Balkánon. Új államok, új határok 
születtek.  Magyarország határai 
azonban egy centimétert se men-
tek előre.

Mostanság talán-talán új hely-
zet van kialakulóban. A magyar 
politika nem titkolja, hogy Kár-
pátalján vagy éppenséggel Erdély-

ben is, a határ mindkét oldalán, a mi magyar csalá-
dunk tagjai élnek. De az újraegyesítés szót nálunk 
nem mondják ki. 

Igaz, 2010 óta Orbán Viktor miniszterelnök úr kor-
mánya magyar állampolgárságot adott a szomszéd-
ságban élő magyaroknak, ami azért nem kis dolog, és 
jelentőst támogatást ad az ottani magyar iskoláknak, 
egyházaknak.

És csak a vak nem látja, hogy Ukrajna felosztása 
tulajdonképpen már megkezdődött, hiszen a Krím és 
a Donbasz nagy része már Oroszországé. 

Ebben a körben nyugodtan megkérdezhetem: Miért 
ne beszélhetnénk Kárpátalja jövőjéről? A történelmi 
tapasztalat azt mutatja, hogy a történelmi sérelmeket 
előbb-utóbb rendezni kell. 

Magyarország helyét Európában mindig három do-
log határozza meg. A geopolitikai helyzetünk, a ha-
talmon lévő erők ideológiai elkötelezettsége és a belső 
magyarországi erőviszonyok.

Közép-európai országként mi évszázadok óta 
ugyanazt a politikát folytatjuk. Kötődünk valamelyik 
nagy európai integrációhoz, de igyekszünk tartós hi-
dakat kiépíteni a másik irányba is. 

A 19. században az Osztrák-Magyar Monarchia ré-
sze voltunk, de békére és együttműködésre töreked-
tünk Oroszországgal. Gróf Andrássy Gyula, az Oszt-
rák Magyar Monarchia külügyminisztere, az 1878-as 
berlini kongresszus egyik megalkotója nem szerette 
az oroszokat, de létfontosságúnak tartotta a megegye-
zést Oroszországgal.  Tudomásom szerint az egyetlen 
magyar volt, aki 1872-ben II. Sándortól megkapta a 
Szent András Rendet.

A szocializmus idején a Varsói Szerződés és a 
KGST tagja voltunk, de szoros kapcsolat volt Nyugat-
Európával.

Mostanság a NATO és az EU tagjai va-
gyunk, de a magyar kormány pragmatikus 
együttműködést alakított ki Oroszország-

A Mඎඇ඄ගඌඉගඋඍ ൾඅඇද඄ൾ ൾඅෛൺൽගඌඍ ඍൺඋඍ
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gal. Kínával pedig már stratégiai viszonyról beszé-
lünk. Politikai téren a konnektivitás, a blokk nélküli 
világ fontosságáról beszélnek. Gazdasági téren pedig 
meghirdették a semleges külgazdasági politikát.

Ez a politika egy fontos tapasztalatra épül. Ha Ma-
gyarország valamelyik nagyhatalom oldalán háború-
ba keveredik Oroszországgal, mi csak vesztesek lehe-
tünk. Így történt 1918-ban, így volt 1945-ben is. És 
nem lenne másként most sem, ha a NATO háborúba 
vinne bennünket Oroszországgal. A mostani magyar 
kormány következetesen ellenzi az Oroszország elleni 
szankciókat és háborús szándékokat.

Az ideológiai elkötelezettség döntően azt jelenti, 
hogy tőkés ország vagyunk és nem szocialista. A mai 
magyar politikai elit a szocializmus elleni harcban 
született. Így a múlt megítélésében nincs olyan prag-
matizmus, mint mondjuk Oroszországban. 

Kínáról nálunk órákig képesek beszélni, anélkül, 
hogy elismernék a kínai sajátosságú szocializmus lé-
tét, vagy akárcsak kimondanák a szót.

Az ideológiai tényező megjelenik a liberálisok 
és a konzervatív erők küzdelmében is. Az Egyesült 
Államokat a közelmúltig olyan nagykövet képvi-
selte Budapesten, aki nyíltan homoszexuális volt. 
Megkísérelte ránk erőltetni a woke-ot, a cancel 
culture-t, a gendert.

A magyar konzervatív erők kitartottak olyan kipró-
bált értékeik mellett, mint a nemzet, a család, sőt al-
kotmányba foglalták, hogy nálunk a család nem egy-
szerűen humán lények kapcsolata, hanem egy férfi  és 
egy nő szövetsége. 

Kegyetlen eszmei és politikai háború bontakozott ki 
az USA és az EU liberális erőivel.  Most, Trump meg-
választása talán hoz változást. A magyar-amerikai vi-
szonyból eltűnnek ezek az ideológiai terhek. 

De nem lehet kétségünk afelől, hogy Amerika min-
den más területen, főleg a fegyverkezés, az energiael-
látás terén érvényesíteni igyekszik érdekeit. A Kína-
ellenes amerikai politikáról nem is beszélve. 

Magyarország külpolitikai orientációja jelentős 
mértékben függ attól, hogy milyen politikai erők van-
nak hatalmon.

Magyarország tőkés ország. Így bárki is legyen ha-
talmon, nem kérdőjelezi meg a NATO- és EU-tagsá-
gunkat. Bármit is hirdet a liberális nyugat, az Orbán-
kormány nem szándékozik kilépni se innen, se onnan. 
A magyar politikai és gazdasági elitben a tekintetben 
van különbség, hogy Európát az erős nemzetek szö-

vetségeként képzeljük el, vagy a nemzetek helyébe 
egy közös európai állam lép.

Thürmer Gyula aláhúzta: a stabilitás megőrzése 
mindeddig a vezető hatalmak érdeke is volt. Oroszor-
szág üdvözölte Magyarország stabilitását. A Putyin-
Orbán-találkozók széles politikai mozgásteret biztosí-
tottak. Fontos, hogy Oroszország biztosítja a földgáz- 
szállításokat és a Paks-II atomerőmű építését. 

Oroszországgal azonban nincs közös határunk. 
Oroszország akkor sem tudna többet segíteni, ha tör-
ténetesen akarna.

Kína szintén a stabilitás megőrzésében érdekelt. 
Hszi Csin-ping 2024-es látogatása ezt világosan jelez-
te. Kína fontos segítséget ad a pillanatnyi pénzügyi 
gondok megoldásában, és hosszútávú gazdasági és 
technológiai partnerünk.  

Az EU liberális erői is fontosnak tartották Magyaror-
szág stabilitását, mert a magyar stabilitás megbomlása 
dominóhatást válthatna ki a térségben. Ők persze egy 
percig sem fogadták el az Orbán-kormány politikáját, 
sőt kísérleteket tettek arra, hogy a magyar ellenzék le-
váltsa az Orbán-kormányt, de ez nem járt sikerrel.

Az EU új vezetése most nyíltan meghirdette Orbán 
leváltását és a politikai és gazdasági nyomás fokozó-
dik. Magyarország harapófogóba kerülhet akkor, ha 
Szlovákiában, illetve Szerbiában megdöntik a fennálló 
kormányokat.

Az Orbán-kormány három dologban bízik. Egy-
részt, úgy vélik, hogy Trump átalakítja a világot és 
új korszak jön.  Másrészt, az Európai Parlamentben 
megalakult a patrióták csoportja, aminek további erő-
södése megváltoztathatja az erőviszonyokat.  Har-
madrészt, az ausztriai, és februári németországi vá-
lasztások nyomán jelentős változások indulhatnak el.

Magyarországot és Magyarország helyét Európá-
ban természetesen befolyásolhatják a világ más nagy 
változásai. Nekem, mint egy baloldali párt elnökének 
talán megbocsájtják, ha azt mondom: a kapitalizmus 
és a szocializmus történelmi küzdelme még nem ért 
véget, sőt lehet, hogy csak most kezdődik.

Ez a találkozó is segít abban, hogy az orosz és a ma-
gyar nép jobban értse egymást, és a hivatalos állami 
kapcsolatok mellett létrejöjjön egy társadalmi híd, a 
népi diplomácia összekötő kapcsa.

Annak idején, a MGIMO hallgatójaként a népek bé-
kéjére esküdtem fel, és ehhez tartom magam ma is.

Tඁඳඋආൾඋ Gඒඎඅൺ ආൾ඀ൻൾඌඓඣඅඣඌൾ 
Aඇൺඍඈඅංඃ Tඈඋ඄ඎඇඈඏඏൺඅ, ൺ MGIMO උൾ඄ඍඈඋගඏൺඅ
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

Hogy vagy, Moszkva?

Hogy vagy, Moszkva? – kérdezzük mi, sokan Magyarországon.  
Köszönöm jól, válaszolja Moszkva. Ne higgyetek a nyugati pro-
pagandának! Nincs éhség, sőt jól élünk. Nincsenek háborús ro-
mok, sőt építkezünk. Nagyváros vagyunk lüktető gazdasággal, 
történelmi utcákkal és terekkel.

Egy város, amely sohasem adja meg magát

Moszkva 1918 óta a Szovjetunió, illetve ma Oroszország fővárosa. 
Igazi orosz város. Nem nyugati mintára épült, mint Szentpétervár, 
az orosz nép magának építette. Egy város, amely sohasem adja 
meg magát. Napóleon ugyan elfoglalta 1812-ben, de nem volt örö-
me benne. A moszkvaiak nem adták oda a várost, inkább felgyúj-
tották. Hitler 1941-ben eljutott Moszkváig, de elfoglalni nem tudta.

A Győzelem Múzeumának Hősök termében fényképek mil-
liói követik egymást. A Nagy Honvédő Háborúban 27 millió 
szovjet ember halt meg. Most a Győzelem 80. évfordulóján 
Moszkva rájuk is emlékezik.

De meghajolnak azok előtt is, akik ma, Ukrajnában harcol-
nak az orosz nép történelmi területeiért, a fasizmus, az impe-
rializmus ellen. A ma katonái az 1945-ös Győzelem örökösei.

Vegyes érzelmek. Mindenki tudja, hogy a háború folyik, de 
jeleit nem látni, nem is nagyon beszélnek róla. Furcsa kettősség: 
tudják, hogy katonáik küzdenek, sőt elesnek Oroszországért, de 
a város mindennapjaiban nem érezni. 

Oroszország kapitalista ország, de a Lenin sugárút nevét nem 
változtatták meg. Állnak a Lenin-szobrok is, az emléktáblák is 
helyükön vannak. Kommunisták a parlamentben, a városi Du-
mában, de a tőke uralkodik. Igaz, sokan gondolják: jobb volt a 
Szovjetunió, erősek voltunk, tiszteltek bennünket.

Moszkva: jó ellátás, normális élet

A háborút, a szankciókat az ellátásban sem érezni.  Az ellátás 
jó, semmiből sincs hiány. A nyugat azt hitte, hogy mi, oroszok 
olyanok vagyunk, mint ők, megijedünk – mesélik az ismerősök.  
De mi nem ijedtünk meg a szankcióktól. Megtanultuk magunk 
megcsinálni azt, amit eddig importáltunk. Ha nagyon kell vala-
mi európai, sajt, kolbász, telefon, behozzuk ugyanazt Kínából, 
Törökországból.  Persze, nehéz az élet, mondja valaki viccesen, 
eddig volt 86 féle sajt, most „csak” 68 féle. Kibírjuk!

Moszkvában 12-13 millió ember él, naponta 4-5 millió ember 
utazik át a városon. A széles sugárutakon az éjszaka egy-két 
óráját leszámítva hömpölyögnek a kocsik. Nem régi Zsigulik, 
újak és nagyok, külföldiek és hazaiak.

2023-ban az átlagbér 139 ezer rubel volt, ami durván 582 ezer 
forint. Legjobban az informatikában és bankszférában keres-
nek, 216-287 ezer rubel között (0,9-1,2 millió forint.)

A megélhetési minimum 23908 rubel volt, mintegy 100 ezer 
forint havonta. Ma egy liter tej Moszkvában 110 rubelbe (460 
forint) kerül. Egy kiló csirkehúsért 430 rubelt (1800 forintot) 
kérnek. Egy kiló rozskenyér 70 rubel (293 forint). Egy tojás 18 
rubel (75 forint).

2024-ben 272 ezer új lakos érkezett az orosz fővárosba, ebből 
63 ezer külföldi, jórészt a korábbi szovjetköztársaságokból. A 
moszkvai lakosság növekedése élesen veti fel a lakásproblémát. 
Az állam és az önkormányzatok nagyon kevés bérlakást építe-
nek. Ha lakást akar valaki, a piacról kell vásárolni. A belváros-
ban már 560 ezer rubelt (2,3 millió forintot) vagy akár többet is 
elkérnek egy négyzetméterért.

A nagyon külső kerületekben, Zelenograd, Krukovo térségében 
egy négyzetméter lakás 192 ezer rubelbe (803 ezer forintba) kerül.

A lakbér sem olcsó. Egy 31 négyzetméteres belvárosi lakásért 
havi 100 ezer rubelt (418 ezer forintot) kell fi zetni. A távoli külvá-
rosi kerületekben ez ugyanez 40 ezer rubel (167 ezer forint).

Mi, budapestiek irigykedve halljuk, hogy a közlekedés vi-
szonylag olcsó. Egy liter benzin 60 rubel, ami 240 forint. Ha 
nálunk is ennyi lenne! Igaz, tavaly óta az árak Moszkvában is 
nőnek. Tavaly ilyenkor még csak 52 rubel volt az ár (218 forint.)

A moszkvai metróban egyszeri utazásra érvényes jegy 63 ru-
bel (264 forint), de ezért bejárhatod az összes vonalat, ha kedved 
tartja. Jelenleg 12 metró vonal működik 182 állomással, s egyre 
nyílnak az újak. 

A migráció másban is érezhető. A taxisok, a kisegítők, az étel-
futárok zöme Közép-Ázsiából származik. Az itteni migráció nem 
azonos az európaival. Ez valaha egy állam volt, a Szovjetunió.

Rend van a városban. Az utcán nem fetrengenek részegek, 
nincsenek hajléktalanok, rend van és közbiztonság. A moszk-
vai utca ma sokkal tisztább, mint pár éve, bár akkor sem volt 
nagyon koszos.

A politikai elit és az utca embere két világ. Mindenki éli a 
maga világát. Elnöki köztársaság. Putyin Oroszország szintjén, 
Szobjanyin főpolgármester Moszkva „elnökeként.” A Vörös tér 
fura látvány. A Lenin Mauzóleumáig nehéz eljutni. Még állnak 
az újévi vásár építményei. Lehet, hogy éppen ezért.

Moszkva, köszöni, jól van! – mondják sokan. Csak rosszabb 
ne legyen! – teszik hozzá némi óvatossággal.



Moszkva 2025 telén
Moszkva egyszerre a múlt és a jövő. Vörös csillag a Kreml tornyain, nyugati világmárkák a GUM Áruházban. 
A nagy múltú Ukrajna Szálló, mögötte az új városnegyed, a City. Egy város, amely őrzi a múltját és építi jövőjét.
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